

# 湖南衡东“9·12”恶性案件已致12死43伤 嫌疑人放贷赌博曾六次获刑

9月12日晚7时35分,湖南省衡阳市衡东县发生一起恶性案件,犯罪嫌疑人阳赞云驾驶红色奇瑞路虎越野车冲入县城洙江广场,故意猛烈撞击人群后,又下车持械砍伤现场群众,截至目前,已致12死43伤(重伤16人,其中高危3人)。记者从公安机关了解到,14日,阳赞云因涉嫌以危险方法危害公共安全罪,被检察机关依法批准逮捕。

案件发生后,中央领导同志高度重视,作出重要批示指示。公安部立即派出工作组连夜赶赴衡东指导处置,湖南省委省政府成立专门工作组,全力开展医疗救助、善后处置、案件侦破等工作。目前各项工作正在有序开展中。

## 放贷赌博不务正业

犯罪嫌疑人阳赞云,湖南省衡阳市衡东县甘溪镇人,1964年2月出生,初中文化,11岁时父亲去世,33岁时母亲去世。记者了解到,阳赞云性格偏激孤僻、沉默寡言,不轻易与人交流。

阳赞云有过三段婚姻,最后均以失败告终,每一段婚姻都没有生育子女。案发前,阳赞云交有一女友聂某某(1963年出生,衡东县退休职工)。

根据警方的调查审讯,阳赞云初中毕业后一直没有固定职业,他开过餐馆、跑过运输,后来在贵州开采金矿,积累了一定的财富。近年来,他的收入来源主要是依靠放贷收取利息。平时,阳赞云热衷于赌博,在案发前几天,他还一家牌馆里连续3天打牌。

案发后,警方从阳赞云家中搜出他人写的借条9张,涉及金额49万元。同时,他也欠下了不少债务。案发时他驾驶的奇瑞路虎越野车,为2016年2月通过“零首付”按揭贷款方式购买,分三年还清,每月还1.1万元钱,用之前的放贷利息还车贷,目前尚有6万多元余款未付。

近年来,阳赞云身患多种疾病。2016年10月,阳赞云在衡东县人民医院被确诊为胃癌,大部分的胃经手术切除,此外他还患有冠心病、心肌梗死等疾病。

## 六次判刑劣迹斑斑

办案民警介绍,阳赞云是一个“累犯”,1992年至2018年,他先后6次被判判处有期徒刑。

●1992年,阳赞云在与第一任妻子的离婚案中,因不满法院的判决,闯入法官家中将其打成轻伤,犯故意伤害罪被判处有期徒刑二年。

●2001年,阳赞云多次非法贩卖海洛

## 生活无望蓄意报复

对于最近一次因寻衅滋事被判刑,阳赞云一直心怀不满。

2017年5月,阳赞云与毛某珍、刘某林在朱某福家赌博时输了钱,怀疑是毛某珍联合他人“出千”导致其输钱。2017年8月17日,毛某珍又邀约阳赞云和向某辉、刘某林等人到衡东县洙水镇一酒店房间赌博。阳赞云电话纠集赵某海等人来到酒店房间,当场抢走毛某珍2万元钱,并连续扇了毛某珍几耳光,声称毛某珍“出千”赢了其3万元钱,要毛某珍将钱还清。其后,刘某林将自己的6500元钱交给阳赞云,向某辉担保剩余3500元钱由其归还,阳赞云才带人离开现场。2017年8月31日,阳赞云主动到公安机关投案,9月13日,公安机关从阳赞云处扣押了26500元赃款并返还给受害人。

因供他人吸食,犯贩卖毒品罪被判处有期徒刑三年。

●2005年,因一起邻里纠纷,阳赞云和同伙携带铁锤、铁棍等凶器闯入他人家中,将多人打成轻伤,犯寻衅滋事罪被判处有期徒刑九个月零三天。

●2006年,阳赞云在母亲坟前祭奠时失火引燃山林,犯失火罪被判处有期徒刑

一年,缓刑一年。

●2009年,阳赞云和同伙进入一位“牌友”家中,用刀威胁对方写下一张60万元的欠条,此后多次索要“欠款”,犯敲诈勒索罪被判处有期徒刑六年。

●2017年,阳赞云因与“牌友”发生冲突,犯寻衅滋事罪,被法院一审判决有期徒刑一年六个月,二审改判有期徒刑七个月。

衡东县人民检察院以寻衅滋事罪向衡东县人民法院提起公诉后,一审法院于2018年1月10日公开开庭审理认为,被告人阳赞云强拿硬要公私财物,情节严重,其行为已构成寻衅滋事罪,遂判处有期徒刑一年六个月。

一审判决后,阳赞云不服,提起上诉。二审法院衡阳市中级人民法院经审理,于2018年3月15日作出终审判决,依法予以改判,判处有期徒刑七个月。2018年3月30日,阳赞云刑满获释。然而,据阳赞云自己供述称,第六次被判刑后,心里一直对法院判决不满,且自身疾病缠身,感觉生活无望,已经有了蓄意报复的想法。2018年3月刑满释放后,他就开始着手策划报复行动。

据警方调查,案发当天,阳赞云病痛折磨加剧,且感到随着年龄越来越大,很多同龄人连孙子都有了,而自己无儿无女、一无所有,越发感到悲观厌世,于是产生了实施报复行动的念头。当日,他开车先把女友送回家,然后独自返回县城,伺机实施报复行为。他先把车开到衡东县法院门口附近守候,意图冲撞法院工作人员。未觅得机会后,又驾车冲入位于县城的洙江广场,一路猛烈撞击正在广场休闲娱乐的人群。车辆撞到障碍物致使安全气囊打开后,他又下车持折叠铲、匕首挥砍现场群众,造成无辜群众重大伤亡。接警后,第一时间赶到的民警和现场群众合力将阳赞云制服。目前,阳赞云对犯罪事实供认不讳。据新华社

# 浙江“扶人被讹”小伙 起诉被扶者案和解

近日,浙江小伙滕先生扶起摔倒的曹先生后反被指撞人引发广泛关注,滕先生事后称打算起诉被扶者。14日晚,曹先生一方对记者表示,在法院工作人员的见证下,他们已经向滕先生道歉,并与其和解。

9月2日,浙江金华小伙滕先生因扶骑电动车摔倒的曹先生,被对方指认为肇事者。6日,交警找到事发时的监控,确认这是一起单方交通事故,与滕先生无关。调查期间,滕先生曾因此被曹先生家属指责,并要求垫付医药费。事后,滕先生表示,将起诉曹先生,让大家知道诚信的价值。

9月14日下午,曹先生的儿子告诉记者,已收到金华婺城区法院的通知,并受理了滕先生诉曹先生的见义勇为损害纠纷。原告请求法院判令被告在《金华日报》非广告版面刊登致歉声明;赔偿精神损害抚慰金1元。

曹先生表示,他认同滕先生的诉求,“之前跟滕先生沟通,觉得这件事现在影响很大,我们希望能够和解,也会按滕先生的要求登报道歉并赔偿损失,但他当时拒绝了,还想走诉讼的程序。”

滕先生表示,他认为胜不胜诉并不是



通过视频,警方确认这是一起单方交通事故

很重要,而是希望通过诉讼,震慑那些讹诈好人的。

14日晚,小曹在法院工作人员的见证下,向滕先生道歉,并与其和解,双方决定不再继续进行诉讼程序,原本要求的损失赔偿也不用了。据北京青年报

# 公安部A级涉黑逃犯陈富香落网

新华社电 山西省长治市公安局15日发布通告称,经过专案组的缜密侦查,在陕西延安警方的配合下,长治警方将公安部A级逃犯陈富香成功抓获。

公安部今年8月30日发出A级通缉令,公开通缉包括陈富香在内的10名重大涉黑社会性质组织犯罪在逃人员。

今年7月26日,长治警方曾发布通告称,公安机关发布了追捕陈鸿志涉嫌有组织犯罪集团案件的三名在逃人员张泽平、陈富香、康志兴的通告后,涉案人员张泽平、康志兴相继归案,但陈富香仍在逃。

长治警方近期发布通告称,公安机关侦办的陈鸿志有组织犯罪集团案件侦查工作已取得重大进展。

# 长沙交警新招处罚“开车打电话” 发朋友圈认错,集满20个赞再走

近日,驾驶人匡某在经过长沙侯家塘立交桥下时,因驾车玩手机被查获。交警现场要求驾驶员将自己的违法行为,发至微信朋友圈,所描述的内容为:“我今天开车接听电话被交警查获,现已深刻认识到了自己的错误,请大家给我点20个赞并监督我。”

据了解,长沙交警已启动定点整治和铁骑巡逻流动整治开车不文明行为专项行动,重点整治开车玩手机等不文明行为。短短一小时的时间,就有5名驾驶员因行驶途中接听或使用手持电话被查处,其中有4名违法者选择了在朋友圈

“集赞”。天心交警大队七中队民警孙瑞介绍,为使驾驶员朋友更加深刻地认识到行车使用手机的危害,民警对处罚方式进行创新。要求违法当事人将自己的违法行为发到微信朋友圈并说明怎样文明行车,待集满20个赞后,方可免于处罚;或者也可以选择扣2分、罚款200元的处罚。

对于交警出的这一招,驾驶员也配合执行,并表示这种劝导方式也能呼吁引导亲朋好友自觉遵守交通法律法规、安全文明出行。据央视